

安全生产简报

(安全生产专项整治三年行动专刊)

第5期

信阳市应急管理局

2020年9月8日

信阳市各县区扎实开展安全生产专项整治三年行动

潢川县

9月3日下午，潢川县安全生产专项整治三年行动暨双重预防体系建设推进会在县委礼堂召开。县长兰恩民，县委常委、常务副县长赵军华出席会议，各乡镇、办事处，黄湖农场，产业集聚区，商务中心区及县直有关单位、企业主要负责人参加会议。

兰恩民指出，一要高度重视，迅速掀起专项整治行动热潮。安全生产专项整治三年行动是习近平总书记和党中央、国务院对安全生产工作作出的重大决策部署，各级各部门各单位要坚持以习近平总书记关于安全生产重要论述武装头脑、指导实践，把安全生产摆到重要位置，切实解决思想认识不足、安全发展理念不牢和抓落实不到位等突出问题；完善和落实安全生产责任和管理制度，健全落实党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责的安全生产责任制，

强化党委政府领导责任、部门监管责任和企业主体责任，全面提升本质安全水平。二要提质扩面，全面推进双重预防体系建设。建立双重预防体系建设是落实习近平总书记重要指示批示精神，是改进新时期安全生产工作部署，推动安全生产改革创新，提升本质安全的重大举措，是实现事故“纵深预防”和“关口前移”，既治标又治本，有效防范、遏制安全生产事故发生的有效手段。2020年全县基本建成信息畅通、全员参与、规范有效和可考核、可智控、可追溯的双重预防体系，在全社会形成有效辨识管控风险、排查治理隐患、防范和遏制较大以上事故的思想共识，建立健全企业安全风险自辩自控、隐患自查自治、政府领导有力、部门监管有效、企业责任落实、社会参与有序的工作格局和长效机制，提升安全生产风险管控和隐患排查治理保障能力，夯实遏制较大以上事故的坚实基础。三要突出重点，扎实做好安全生产各项工作。要树立安全发展理念，弘扬生命至上、安全第一的思想，坚决遏制重特大安全事故发生，使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。今年以来，习近平总书记对安全生产、应急管理、防灾减灾救灾多次作出重要指示，要求坚持人民至上、生命至上，把确保人民生命安全放在第一位。安全生产责任重于泰山，必须警钟长鸣、常抓不懈，各级各部门要强化使命担当，切实把思想统一到中央和省、市的安排部署上来，守牢安全生产底线，确保全县安全生产形势稳定，为全县各项事业发展营造良好的安全环境。

息县

9月4日下午，息县应急管理局组织召开息县安全生产专项整治三年行动工作推进会，应急管理局党委副书记、副局长王全华，应急管理局主任科员朱大兵和全县23个乡镇（办事处）应急办主任参加了会议。

会议通报了我县当前安全生产专项整治开展情况，并按照《息县安全生产专项整治三年行动方案》要求对下一步安全生产专项整治工作进行了安排部署。应急局党委副书记、副局长王全华对各乡镇（办事处）推进安全生产专项整治工作提出几点要求：一是要压实责任。各乡镇（办事处）要严格对照《息县安全生产专项整治三年行动方案》中的内容，以专项整治为抓手，切实压实企业的安全生产主体责任。二是要全面排查。各乡镇（办事处）要发挥基层网格员（应急员）作用，分级分类逐个核查辖区内生产经营单位底数，登记信息，建立档案，对违法非法生产经营的小作坊严厉打击取缔。三是要加强执法。以安全生产专项整治行动为契机，推进企业风险隐患双从预防体系建设，加强对企业的执法检查，倒逼企业落实安全生产主体责任，严格隐患排查整改，务求把各类风险隐患消除在萌芽状态。

应急管理局主任科员朱大兵对做好专项整治工作强调以下几点：一是要强化基层导向作用，压紧压实企业安全生产主体责任，坚决遏制较大及以上生产安全事故发生。二是各乡镇要深挖彻查，在推进专项整治的同时，加大网格筛查力度，确保排查“横向到边、纵向到底”。三是要全力做好安全生产宣传工作，在开展专项检查

的同时，大力传播安全法律法规和安全知识，不断扩大专项整治的社会影响。

新县

9月2日-3日，新县委办主任、应急管理局局长刘兵，先后到陡山河乡、吴陈河镇、苏河镇督导检查安全生产专项整治三年行动工作开展情况，并深入旅游景点、养老院加油站、大型超市、非煤矿山、尾矿库，现场查看安全生产责任落实情况，检查共发现隐患10项，现场已整改完毕。

检查中强调，安全生产责任重于泰山，要深刻吸取近期事故教训，切实增强安全生产工作的紧迫感和责任感，进一步强化红线意识和底线思维，以严的态度、严的标准、严的措施，坚决防止各类安全事故发生。要扎实深入开展安全生产专项整治三年行动，严格对照方案持续推进，加大隐患排查力度，不断夯实安全生产基层基础。各企业单位要严格落实主体责任，建立健全安全管理制度，尤其要注意生产、施工现场管理，认真履行安全管理职责，对排查出的问题要举一反三，切实落实整改措施，立即整改到位。

报：省应急管理厅

市委常委，市政府副市长，市政府秘书长、分管秘书长，市委、市人大、市政府、市政协办公室

送：各县区人民政府，各管理区、开发区，市安委会成员单位

发：各县区应急管理局，中省市驻信大型企业

信阳市应急管理局

2020年9月8日印发